強烈的對 規模集會前

是成功的

因為終於能曝光 某程度來說

,

, 形

反高 成極 H

高度重

與反高

鐵 媒 Ħ

大 體

的零星報導, 視此事, 高鐵

和 八十

成了近

旧由媒

體

來自

[我實

(現的預

言

大關鍵詞之一;

於爭取到媒體和社會注意;可

因媒

然體的

導

`焦點存有嚴重偏差]時也是未竟全功,

愛恨 交 繐

去年的炎炎夏天,當一眾保育人媒體的角色不知到哪裡去了,在 至最大的財政黑洞,媒體似乎並尼等大白象師兄,成為下一個甚 士東奔西走之時, 不關心;至於其對社區和環境的 無人討論, 工 程, 道 (在令人震驚。它造價近七百億 元 而 , 不是 落馬洲支線 乃回歸以後耗資最巨 也是由民間團體來費心 但其具體成本效益 鐵 由媒體去主動採訪 對於它會否仿效西部 事之不受媒體注意 媒體卻 機鐵 防似 城、 迪士 卻 竟然 大的 披

於冬眠狀態的媒體

覺得這只是少 不太醒覺, 潛在炸彈仍然

仍

字(事實上到今天仍沒有折舊數價等最基本資料,官員也缺乏數 評得體無完膚 公聽會 月在 ;至於為何全港就只有菜園 就連每年的維護成本和總造 我印象最深刻的 元朗劇院出席的兩場 當時政府的方案已被批 官員全無還擊之 是 我 政 去

> 襄助 聞、娛聞、馬聞或副刊的飲食訊的議題的興趣,都低於其他港以了。恰巧媒體對這類影響全港 也無任何科學或人文論證 緊, 在隱瞞高鐵弊病一事上鼎力主事官員心裡不得不感謝媒 個 最重要是不要讓人知 因而沒有派記者來旁聽 地方 在這個世上犯錯不是 最適合建車 廠 道就 0 但 官 問 不 員 口

關心 之一,明知政府高鐵方案兒戲 在不能算是滿意;而又由 遊行仍只有二三千人參加 續到十 相當不滿。 卻無法告知普羅大眾,喚 鐵問題之廣之闊 人數不算很多, 這是反高鐵陣營的最 陣營對媒體的漠視 算很多,媒體對反高鐵的算是滿意;而又由於遊行之廣之闊,那出席人數實只有二三千人參加,以高一月底,當時的反高鐵大一月底,當時的反高鐵大 成, 自是 他們 大困 惱

明白的是, 體自身的 市民關注的 。但媒體 導和分析 的 然 那只 正是源 對高鐵 市 數量不 民不 是 不 的

六名「八十後」青年展開四天三夜反高鐵苦行。

們來説,即使高鐵每年要虧損 謬論當作舉世真理, 水式的侃侃而談 些媒體只管説沒高鐵就 體或也一 是在於量, 所以一定要通過方案; 體疏 談高鐵,但只 於關心與分析 那還在於質 ,以隨口 0

自喜 久積弊 本港部分報章社論過於隨手的長 要嗤之以鼻。 被邊緣化?這種模糊的思辯邏 鐵總站不設於西九龍,香港就會 生論説文常識也付諸闕如,枉為 是連最基本的權衡利弊這種中學 萬億元公帑, 資深」傳媒人。 愧 作· 也只限於讓社論執筆人沾沾 , , 行 連部分較精鋭的九十後也 小市民的喉舌 文深度有 這某程度也暴露了 也是要興建的, 更何況為何高 遺害社會 如中 **祝會邊緣** (流於 學 對他 説 並. 那 水

與 反

本高、

加

強

討

論

事件

,

媒

「高鐵 以我所見

爭

並先後訪問鄭汝

樺以

八機構

功勞 訴諸 不令本應以時事觸覺為本能的媒 媒體的醒覺和關心 麼年紀都有, 閉門羹。 從而也令他們較樂意接傳單, 式獨特,吸引了很多街坊注意 也有此番觀察: 在 的 看那是怎樣一回事 聞價值。 畫 行業無地自容。 」了。公道點說 照片貼於報上, 「五區苦行」上水站派傳單 0 跪一 同時, 苦行為高 某些媒體開始 叩的模式,才能引起 當關心社會人士要 不純粹是八十後的 由於苦行訴 與此同 , ,苦行的人甚 鐵爭論 我們少了吃 那實在不得 時, 把苦! 求形 「増 時 我 看 , 行

反 韋 苒 $\frac{1}{\sqrt{2}}$ 體如夢初醒 鐵 法會 那份對 《陣營終聲稱動員了上萬 一月八日的立法會會議 也的 「主流 永 0 遠只有 確是史無前例地大 立法會會議 不管實際是否有 意見——撐高鐵終明白支持高鐵 小貓三幾隻 的關注 - 1 人包 萬 和

區苦行終吸引媒體注目

 \overline{H}

鐵

辦法。「苦行」是其中一個轉 也是沒媒體襄助之下沒辦法中 ,你不能不説那是一幅壯麗 也是方法之一,雖 陣營只有依靠自身力量 在媒體 終究比娛聞和馬聞更具 宣傳成效低已能預 街 如同電訊 不就的情況之 上 一掛易 拉 商和 架、 見 下 派 間 他 , , 捩 備 的 的 但 成 傳 商 去反 體終 凱迪和葉寶琳等也未獲邀請 未發生, 局方的怯懦或自知理虧之下而從 及黎廣德,對照他們的觀點 社會反對溫度僅次於廿三條 論八十後的聲音 明報》 明報》匆匆設立了 反反高 」網站, 場像樣的高鐵公眾辯論仍因《廣德,對照他們的觀點。雖

暢論反高鐵的觀點

,

更

来寶琳等也未獲邀請在而反高鐵核心人士如朱

的政府 的。這等同寄語我們向那些功能欠妥,立法會是有權不通過撥款説不用擔心方案不善,因若方案 陣營 見的是正反雙方的互相接觸才正類,不可再次拖延;然而我們眼 瀾 建聯等望天打卦 界別的既得利益者以及保皇的 方總出動立法會這把尚方寶劍 式開始 以自欺欺 論如 Ŧi. 把剛開始的討論説成討論十 指出高鐵討論已經歷十年之 日和十六日立法會要表 可 切塵埃落定。部分報 直想和局方溝通 是 何 有 良心 人方式來試圖力挽狂 ,時間不等人。一 當然在此之前,反對 這些報刊乃在指鹿 ,我很難贊 如果你説 ,只是局 同 這 刊表 一月 ,

自廿三條以後最大的反對聲 來這才是最值得重視的 或至少是一股近數 鐵 才 更似 是 社 年 會 新 音 來 主 為媒體大忌? 樣報導過

高鐵

?

而

指

鹿

為

馬

應

否

肢體衝突置為頭等大事,而把整 輕?如果媒體仍是要把那小數的 民欠缺妥善安置,對成本效益缺 民产缺妥善安置,對成本效益缺 民之詳細論證,對反對聲音缺乏起 末節 實的最大問題 個基建推動過程置為新聞 小部分 成為了高鐵事件的最大焦點 人癖好? 些小衝突。 通過撥款後 那它到底是反映了社會現推動過程置為新聞的微枝 ` 行動稍為激烈的示威 不幸地 還是部 在 <u>\</u> 分媒 會 然體的 \setminus

寄語媒體

在 才是媒體的天職和存在價 夢囈頻頻, 貴經驗 期望媒體能在高鐵一 民愛之戴之叫好叫座的公器。那 走上正軌,造福七百萬 第四權,它絕對有能力推動香 0 而 同類 我從不低估媒體威力,作為 , __ 鐵 問題 ,挺身而出成為廣大市一改故轍,拒絕發夢和能在高鐵一事上吸取寶,造福七百萬人。衷心 事或許已漸 很可能會重 成過 值 去 蹈 覆

大聯盟成員 謝冠

反高鐵

問心

旬

該報過去十年怎